



## 宅女:什么?我也被剩下了?

“如果找男友像网购这么方便,早就找到了”

“什么?我也被剩下了?”肖霄眼神有些惊讶,她不敢相信,自己还没享受几年快乐的单身生活,就已被加入了“剩女大军”。显然,她对这个称呼很不认同。

细数肖霄的人生,过去28年的青春似乎都是一路“宅”过来的。毕业前的人生就是上课、看书、发呆、上网……毕业后的人生更是简单:上班、上网、看电视,甚至连上学时常组织的聚会也省略了。“逛街?淘宝不是能解决吗?要说聚会,这不有电话呢嘛。”好吧,在肖霄看来,没有什么现代科技解决不了的问题。

肖霄的手机里存了各家快递公司的电话,想买什么,网上淘一个,最刺激的莫过于秒杀和团购,这让一向精打细算的肖霄过足了购物瘾。但对于男朋友,肖霄觉得难题来了。“如果找男朋友像网购这么方便,我可不就找了么。”

除了网购,肖霄还有个爱好就是看电视。自称电视剧女王的她,对近几年的电视剧如数家珍,嗑着瓜子看电视,抑或是躲在空调房间,对窗外行色匆匆的人们投以怜惜的目光。

事实上,肖霄的时间很充裕,在其他人都忙得找不着北的现在,还能保证每周双休,着实让她很是自豪。但抱着这么充裕的休息时间,肖霄愣是没充分利用拿来结识各路帅哥,而是整个周末都泡在零食、电视剧和网络中。

点评:聊天中,面对同事们“宅女导致剩女”的论断,肖霄很不服气,但有一点她不得不承认,就是很少与外界接触。能不说话就不说话,成了她的习惯,在朋友们看来,这无形中延长了她的单身生涯。

## 御姐:好男人都到哪去了?

“我不算个女的?只想找个能驾驭我的人”

几天前,杨丹丹刚过完自己29岁生日。“真是让人悲伤的年纪!”

杨丹丹是家中长女,从小性格独立,初一就独自到遥远的寄宿学校上学,独立洗衣做饭,广交朋友,甚至连家中大小事,爸妈都要和她商量,听她的意见。和同学朋友相处,也是一副“大姐大”的样子,带着大家狂欢、喝酒。朋友被欺负,她也是一句“包在我身上”,然后就“杀”过去把人家打一顿。于是,一枚“御姐”诞生了。

既然是女孩子,在心仪的男孩面前也该有温柔的一面吧?不!大一时,丹丹恋爱了。身高1米72的丹丹走到哪,都会勾住1米82男朋友的脖子,昂首阔步踢正步,一副让人生畏的霸气。如胶似漆的感情,让大家以为两人一定会手牵手步入婚姻殿堂,甚至连埋到坟墓手都掰不开。但在恋爱两年后剧情逆转,两人分手了,至于原因,各方版本不一,但有一点确定,涉及到另一个女孩。

从那以后,依然“御姐”的丹丹,却始终没办法“御”住自己的感情。也许还有一个原因,御姐的霸气让身边不管男的女的,都喊她“老大”。独立、豪爽、讲义气、大姐大,这是身边朋友给出的评价。正如一个男性朋友所说:“跟她在一起,总觉得是跟老外在狂欢,而不是跟异性在一起的感觉。”“什么?我在你们眼里都不算个女的?”听到这,丹丹怒了,拎住他的耳朵,非得让对方求饶才放手。

点评:聊天中,丹丹坦言,御姐是从小独立、豪爽的性格使然。“身边的男人都像哥们、像弟弟一样,我需要一个能驾驭我的人。”丹丹说的想法代表了一部分性格成熟女生的想法,但若把条件放宽一点,也许好对象就在眼前。

# 为为啥佳婿恁难找 天涯处处有芳草 十几天不出门的宅女,成熟独立的御姐……

9月11日,本报推出“寻找缺席的爱情”剩女故事,倾听了4位不同年龄段剩女的相亲经历。稿件刊出后,引发共鸣。短短两天,发起讨论的帖子就吸引1万多人阅读、200多条回复。许多大龄剩女纷纷诉说自己的故事和经历。其中,有假期十几天不出门的宅女,有天天加班没时间谈恋爱的工作狂,有不相信爱情觉得十个男人九个骗的“灰心女”,还有宁缺毋滥、坐等好夫婿的“淡定姐”。

## 淡定姐:感情这事坚决不能凑合

“一定有个靠谱男人在某个角落,我等他”

30岁是一道坎,当生日蜡烛吹灭的那一刻,丁慧有些小小惆怅,但即便如此,她仍然坚持自己的固执。“宁缺毋滥,感情这事坚决不能凑合!”

丁慧条件不差,211院校本科毕业,在一家不错的事业单位上班,拿着撑不死饿不着的工资。论相貌,虽不算倾城,但也属于看着舒服的一类。不知从什么时候开始,她已经被列入剩女之列,对此,她显得很淡然。

丁慧的内心里不是没感觉,每当看到那些条件不如她的女孩,每日和男友打情骂俏的样子,总会不自觉地嘟囔一句:“怎么我就没找到好夫婿呢?”当然,每到这时,苦心的妈妈总会见缝插针:“你看我上次给你介绍的那个小张,人还不错吧?”在妈妈“先找个人谈着”的建议下,丁慧依然坚持己见:不喜欢的坚决不凑合!

于是,毕业后的6年里,除了一段只恋了几个月就仓促收尾的感情以外,丁慧几乎一无所获。尽管身边有不少男生追求她,但丁慧却很少给人家机会。“真不是我挑,就比如小A,人很好,但年龄比我小,心智还不如我成熟,小B不在本地,异地恋能靠谱吗?”于是,抱着宁缺毋滥的坚定态度,丁慧就这么一直单着。

“我始终相信,一定有一个靠谱的男人在世界的某个角落,我等他!”说话间,丁慧不自觉地攥紧拳头,坚定的眼神,仿佛是要上战场杀敌一样。

点评:丁慧也一直纳闷,自己不算歪瓜裂枣的女孩,但怎么就剩下了?百思不得其解的时候,身边闺蜜一语破玄机:如果愿意给身边男孩一个机会,又何尝不是给自己一个机会呢?

## 追梦女:我需要一个明显的提升

“我需要早早成才,而不是早早成人母”

不知从何时开始,任早早就被一句话影响深刻“谁会记得第二名”,并且“中毒”颇深。加之父母对她“早早长大、早早成才”的期望和影响,任早早的人生就几乎被学习、拼搏所占据。

早早很漂亮、有气质、学习好、家境殷实,上学时就是学校的风云人物,有什么演讲、主持、学习竞赛,全部是她上,而且每次都能给大家一个满意的成绩。这么好的女孩当然不乏有人追求,但早早都一一拒绝。女伴们说,早早拒绝男孩的追求,比佐罗杀敌还干脆、还坚决。

大学毕业后,考研失败的她自然不甘,但实力摆在这,尽管只是毕业于一所普通二本,但还是在众多应聘者中脱颖而出,进入一家全国知名以外语培训为主的教育集团。自身的能力加上两年的努力,让她拿着这家集团创始人兼总裁的推荐信,成功进入哥伦比亚大学。

“我需要一个明显的提升,方法就是到哥大学习,然后继续回到这家公司,那将是另一个崭新的我。”早早自信满怀憧憬。

那么,对新的恋情和婚姻有何打算,早早笑了,“我才27岁,要说是剩女也不为过,但我想还是等提升之后再再说吧。我觉得人生很长,我需要早早成才,而不是早早成人母,一生都围着老公孩子转。”

点评:每个人都有自己的追求和坚持,任早早的人生是另一种状态,追求自己心中的梦想,她需要成功,需要实现自己的价值。每个人的需求不同,但我们相信,等她学成回来,只要她愿意,定能找到满意的夫婿,而在哥伦比亚大学上学期间,碰到心仪的对象也说不定呢。 记者 曾梅

